



Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Verkehrsausschuss	02.12.2008	
Wirtschaftsausschuss	01.12.2008	

Anlass:

- Mitteilung der Verwaltung
- Beantwortung von Anfragen aus früheren Sitzungen
- Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung
- Stellungnahme zu einem Antrag nach § 3 der Geschäftsordnung

Parkscheinautomaten - Nutzung der Kurzparktaste hier: Anfrage der CDU-Fraktion aus der Sitzung des Verkehrsausschusses vom 28.10.2008, TOP 1.1

Bereits seit Anfang 2004 besteht für die Kommunen die Möglichkeit, kostenfreies Parken – insbesondere im Rahmen des Kurzzeitparkens – zu gewähren.

Nach entsprechender Änderung der Rechtslage hat die Verwaltung angekündigt, ein Gesamtkonzept für das Kurzzeitparken in Köln vorzulegen.

Vor diesem Hintergrund fragt die CDU-Fraktion:

Frage 1:

Wie ist der Sachstand bei der Erstellung des Konzeptes und in welchem Zeitrahmen kann mit einer entsprechenden Vorlage gerechnet werden?

Antwort der Verwaltung:

Gegenwärtig wird das interne Mitzeichnungsverfahren zur Vorlage eines Kriterienkataloges zur Einführung des 15 Minuten kostenfreien Parkens mit den betroffenen Dezernaten in der Verwaltung weitergeführt. Sobald dieses Verfahren abgeschlossen ist, wird die Vorlage dem Verkehrsausschuss zur Beratung weitergegeben.

Frage 2:

Sind neben den bekannten Standorten – Severinstraße, Mittelstraße und Ehrenstraße – weitere Standorte hinzugekommen?

Antwort der Verwaltung:

Zu den genannten Standorten sind keine weiteren Bereiche hinzugekommen.

Frage 3:

Liegen der Verwaltung Erkenntnisse über Einnahmeverluste durch kostenloses Kurzzeitparken vor?

Antwort der Verwaltung:

Beim Vergleich der Parkgebühreneinnahmen ein Jahr vor sowie ein Jahr nach dem jeweiligen Beginn des Pilotprojektes hat sich gezeigt, dass die Einnahmeverluste zwischen 5,81 % und 32,39 % betragen. Im Einzelnen wurde auf der Severinstraße ein Rückgang um 5,81 % oder 5.596,00 € verzeichnet, auf der Ehrenstraße ein Rückgang von 31,88 % oder 7.084,00 € und auf der Mittelstraße ein Rückgang von 32,39 % oder 33.405,00 €.